

15 августа

1936 г.

№ 67 (474)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

Производительность уборочных машин может и должна быть гораздо выше прошлогодней

О краевом Красном списке

Постановление крайкома ВКП(б) от 11 августа

1. Учредить краевой Красный список передовых колхозов и совхозов края с опубликованием в краевой печати.

2. В Красный список заносить колхозы, МТС, совхозы, руководителей их и лучших бригадиров:

а) успешно завершивших уборку урожая без потерь и собравших урожай не ниже планового;

б) досрочно выполнивших свои обязательства по зернопоставкам, возврату ссуды и заплативших натурплату за работу МТС;

в) полностью завершивших молотбу и заскирдовавших весь необмолоченный хлеб.

При представлении колхозов и совхозов для занесения в Красный список обязательно учитывать, как они обеспечили нормальные условия для зимовки скота.

3. Кандидаты в краевой Красный список выдвигаются райкомами и райисполкомами и утверждаются сельхозотделом крайкома и крайзу.

Сев озимых провести в срок с высоким качеством

Крайисполкомом и краевым комитетом ВКП(б) утвержден план озимого сева по нашему району в 12.500 гектаров. Предложено посев озимой ржи произвести по чистым от сорняков двух и трехрядным парам исключительно рядовыми сеялками, протравленными и очищенными от спорыньи, семенами, проверенными на всхожесть.

В постановлении крайисполкома и крайкома ВКП(б) записано:

„Озимый сев в каждом колхозе должен быть проведен не более, чем в 7-10 рабочих дней, а весь план сева по району должен быть выполнен не позднее 25 августа.“

Осталось всего десять дней до этого предельного срока. А между тем, сев разворачивается крайне медленно. Лишь передовые колхозы «Новый быт», «Годовщина Октября» и другие приступили к озимому севу. Подавляющее же большинство колхозов сеять не начинало. Больше того, в колхозе «Красный борец» даже пары не подготовлены под озимую рожь.

Задержки из-за семян не могло быть. Отдельные колхозы имели прошлогодние семена. Кроме того нашему району государство отпустило семена. Затяжку сева можно объяснить лишь своей неразворотливостью.

Сейчас тем более на семена нельзя ссылаться. Многие колхозы нажали ржи уже несколько дней тому назад. Семена будут, только сей. А сеять надо без промедления, иначе наш район может не уложиться в срок, установленный краем.

Бурукский колхоз «Победа» начал сев с нарушением агротехники. Вопреки прямому указанию крайисполкома и крайкома ВКП(б) здесь 100 центнеров ржи разбросали вручную. От повторения этой ошибки надо предостеречь все остальные колхозы. Чтобы получить высокий урожай в будущем году, сеять надо исключительно рядовыми сеялками.

Если сеять рожь по таким парам, как в колхозе «Красный борец», то это значит обречь урожай на явную гибель. Ни в коем случае нельзя допускать посева по заросшим парам. Их нужно прежде тщательно пророборонить, прокультивировать, а на отдельных участках и перепахать. Причем все это надо сделать немедленно в одной минуте. Срок для подготовки прошел. Надо теперь сеять.

Развертывая массовую уборку хлебов, колхозы должны развернуть и массовый сев озимых, чтобы выполнить сев в установленный срок и с высоким качеством.

ВЕСЬ ЯЧМЕНЬ УБРАН

Колхоз «Новый быт» закончил уборку ячменя. Весь ячмень с площади 160 гектаров выжат и связан.

Жнец **Лымарь Андрей** из бригады Нырковского 12 и 13 августа выжал на одних лошадях 3 смены по 6 гектаров.

Жнецы **Донащенко Н.** и

Кугун А. из бригады Кугука жнут по 5 с половиной и по 6 гектаров.

13 августа комбайном намолочено 18 центнеров ячменя. Ржи убрано вручную 18 гектаров.

Началась массовая уборка ржи. Работает 15 жаток.

Приходько

Ширится фронт уборки

Колхоз «Путь большевика» (Сулкет) ведет выборочную уборку ржи вручную с 12 августа

С 14 августа на полях работают три жатки.

* * *

Колхоз им. Сталина (Хайхта) 12 августа приступил к выборочной уборке ржи. Сжато 1,4 га, связано 570 снопов. Работала одна жатка.

13 августа пустили вторую жатку.

Селиверстов

* * *

Колхоз «Ленинский путь» (Барлук) приступил к выборочной уборке хлебов 11 августа. В первый день работало восемь жаток. Пробовали пустить сноповзаклку, но она работала плохо, так как солома еще сыровата. Выжато 12 гектаров.

Сегодня пробуем убирать комбайном

Иванов

14 августа.

* * *

12 августа колхоз «Земледелец» (Мингатуй) начал выборочную уборку ячменя. Сжато 5 гектаров. Приступила также к жнитву вторая бригада колхоза «Колесник». Выжато полгектара.

Пред сельсовета

М. Куликов

Предколхоза **Ковшаров**

* * *

Уян. 14 августа (по телефону). Вчера приступил к уборке колхоз им. Ленина. В первый день работало три жатки. Сжато 15 га ржи. Сегодня приступает к уборке комбайн.

* * *

Колхоз «Борец за пятилетку» с 9 августа убрал 18 гектаров овса, 8 гектаров ячменя и 20 гектаров ржи. Овес и ячмень убирались машинами, рожь жали серпами.

14 августа пущено в ход 12 жаток. Началась массовая уборка ржи и ячменя.

Усин

Всенародное обсуждение проекта новой Конституции Союза ССР



НА СНИМКЕ: Парторг колхоза им. Коминтерна (с. Белое Винницкой области) Слесарчук И. И. в бригаде орденоносца Наньева во время обеденного перерыва читает колхозникам проект новой Конституции.

Уборка идет полным ходом (Колхоз «Годовщина Октября»)

Часы едва успели пробить четыре, а председатель колхоза Блинов К. Г. уже на ногах. Он появляется то в том, то в другом конце деревни. В разряженном утреннем воздухе звенит его голос. Он делает распоряжения бригадирам.

—Сегодня, ребята, хороший ведряный день, пора подниматься и выходить в поле. Время нас не ждет, хлеба поспели и требуют уборки. Теперь не время долго спать.

На улице выходят колхозники и колхозницы, собираются кучками возле гаража. Раздаются сигналы автомашины—это выезжают шофера для развозки рабочих по полям.

В пять с половиной часов в деревне уже никого нет. Люди все на своих загонках. Дружно принимаются за работу, а к вечеру, приятно смотреть, как на местах, где густой стеной стоял не сжатый хлеб, появляются кучи связанных снопов ржи и ячменя.

В основном уборка хлеба началась в колхозе 20 августа. В первый день мешал дождь. А уже 11 и 12 августа убирала во всю. К вечеру 12 августа было сжато ржи 33 гек-

тара и ячменя 61 гектар, а всего 94 гектара. Связано в снопы 52 гектара. 13 августа работало 14 жаток.

Наряду с уборкой идет сев озимых. Посеяно 85 гектаров. Впереди по уборке идет бригада Гueva Ф. А. по его бригаде сжато 46 гектаров, связано 29 гектаров, посеяно озимой ржи 41 с половиной гектар.

Солома еще зеленая, срывать серпом ее тяжелее, но уже сейчас женщины вручную сжинают по 25—28 сотых гектара. Норма на жнитве серпом 20 сотых гектара. Впереди идут **Манохина Е. Е., Петрушина Ф. В., Грибова М. В.** и другие.

Есть недостатки в организации обслуживания рабочих. Так бригадир Михайловский 12 августа до двух часов дня не направил жнецам и вязальщикам воды. Люди не пили до тех пор, пока не унажили в деревне и не привезли им бочку воды.

Инспектора качества находят на полях и строго следят за качеством уборки.

Приготовлены массивы для уборки комбайном. На них дозревают хлеба. Через два-три дня на полях загудит комбайн.

Г. Петрушин

Бригадиры работают вслепую

На уборку урожая бригады и звенья колхоза им. Яковлева (Куйтун) вышли без рабочих планов. Правление все откладывало со дня на день составление этих планов, а теперь бригадиры работают вслепую.

Добрые хозяева давно уже приготовили крытые тока для молотбы. А вот у яковлевцев об этом еще не думали. Скоро молотить надо, тогда, видимо, и за ток возьмутся. Тоже самое

и с сушилкой. Жаткам давно в поле пора быть, а их только ремонтировать взялись.

Колхоз им. Яковлева одним из первых в районе закончил сев ранних колосовых. Правлению это, видимо, вскружило голову и в уборочной колхоз оказался неподготовленным. Сейчас надо немедленно ликвидировать все недоделки, чтобы во время и без потерь убрать урожай.

А. Г.

ВСТРЕЧА ГЕРОЕВ В МОСКВЕ

10 августа, в 17 часов, точно в назначенный срок, самолет „АНТ-25“ опустился в Щелковском близ Москвы. Пилотирующий на последнем 4 этапе командир самолета, герой Советского Союза Валерий Чкалов, совершил посадку на аэродроме с исключительным мастерством.

На аэродроме героический экипаж „АНТ-25“ встречали тт. Сталин, Ворошилов, Орджоникидзе, Каганович, Чубарь, Постышев, Любченко, члены правительства, руководители московских партийных и советских организаций, высший состав РККА, виднейшие летчики Советского Союза, руководители и работники авиационной промышленности, пионеры—дети строителей чудесной советской машины „АНТ-25“, родные и друзья.

Герои Советского Союза, тт. Чкалов, Байдуков и Беляков были горячо встречены собравшимися. Долго не смолкали мощные крики „ура“ и аплодисменты.

На аэродроме состоялся краткий митинг, который открыт вступительным словом



В мае 1935 года тт. И. В. СТАЛИН, В. М. МОЛОТОВ, Н. Е. ВОРОШИЛОВ, Л. М. КАГАНОВИЧ, Г. Н. ОРДЖОНИКИДЗЕ и В. Я. ЧУБАРЬ посетили Московский аэродром. НА СНИМКЕ: тт. СТАЛИН и ОРДЖОНИКИДЗЕ беседуют с летчиком ЧКАЛОВЫМ.

командарма тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе. Затем с приветственной речью выступил Народный Комиссар Обороны, маршал Советского Союза, тов. Ворошилов. С ответным словом выступил командир „АНТ-25“ герой Советского Союза Чкалов.

На всем протяжении пути по шоссе и в городе героев-

летчиков восторженно встречали сотни тысяч людей. Машины тт. Чкалова, Байдукова и Белякова засыпаны цветами. На всем пути гремели возгласы: „ура“, „слава героям, слава вождю народов, организатору и вдохновителю побед страны социализма товарищу Сталину!“.

Героический экипаж „АНТ-25“ в редакции „Правды“

ЗАЯВЛЕНИЕ ТТ. ЧКАЛОВА, БАЙДУКОВА И БЕЛЯКОВА В ЦК ВКП(б)

11 августа герои Советского Союза тт. В. П. Чкалов, Г. Ф. Байдуков и А. В. Беляков посетили редакцию „Правды“, где были приняты товарищем Мельхисом.

В продолжительной дружеской беседе герои Советского Союза рассказали интереснейшие подробности о своем полете, о наиболее трудных участках.

В заключение герои Советского Союза попросили редактора „Правды“ передать в ЦК ВКП(б) заявление о приеме тт. Чкалова и Белякова в ряды ВКП(б), а также заявление т. Байдукова о переводе его

из кандидатов в члены ВКП(б). — Я не могу больше оставаться вне партии,—взволнованно сказал тов. Чкалов.—Я никогда не отделил себя от партии, никогда не имел убеждений, которые мешали бы мне рука об руку с коммунистами делать общее дело. Сейчас я чувствую, что вне партии мне оставаться больше нельзя. Я оправдаю доверие великого Сталина, оправдаю доверие партии, оправдаю высокое звание коммуниста.

12 августа герои Советского Союза тт. Чкалов, Байдуков и Беляков присутствовали на

массовом гулянии стахановцев предприимчивой авиационной промышленности в Центральном парке культуры и отдыха имени Максима Горького.

Героический экипаж „АНТ-25“ был встречен горячей овацией. Выступивший с большой речью т. Байдуков подробно рассказал о историческом перелете „АНТ-25“. Затем выступили тт. Чкалов и Беляков. Делегации стахановцев заводов преподнесли героям подарки.

Под бурные аплодисменты посланы приветствия товарищу Сталину и тт. Орджоникидзе и Хрущеву.

Право на социальное обеспечение

Статья 120 проекта сталинской Конституции говорит, что „Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности.“

Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью, предоставлением в пользование трудящихся широкой сети курортов.“

В области социального обеспечения наша страна уже и сейчас добилась огромных успехов. В конце 1920 года, как только Крым был освобожден от белогвардейцев, В. И. Ленин подписал замечательный декрет „Об использовании Крыма для лечения трудящихся“. В этом декрете говорилось следующее: „Благодаря освобождению Крыма Красной Армией от господства Врангеля и белогвардейцев, открылась возможность использовать целебные средства Крымского побережья для лечения и восстановления трудоспособности рабочих, крестьян и всех трудящихся всех Советских Республик, а также для рабочих других стран,

направляемых Международным советом профсоюзов в санатории и курорты Крыма, бывших раньше привилегией крутой буржуазии. Прекрасные дачи и особняки, которыми пользовались раньше крупные помещики и капиталисты, дворцы бывших царей и великих князей должны быть использованы под санатории и здравницы рабочих и крестьян.“

Советское правительство не только сумело дворцы бывших царей и великих князей предоставить трудящимся для отдыха, но за эти годы воздвигло новые, прекрасные дома отдыха и санатории. С каждым годом возрастают ассигнования правительства на улучшение социального обеспечения. Только за последний год бюджетные ассигнования на социальное обеспечение (кроме социального страхования) достигнут по РСФСР полумиллиарда рублей.

Только за последние четыре года на предприятия органов социального обеспечения и кооперации инвалидов, в артели кустарно-промысловой кооперации, а также на предприятия и в учреждении различных наркоматов было послано

на работу 660.800 инвалидов (37,5 проц. из них были инвалиды труда). За те же годы 87,5 тыс. инвалидов обучалось на краткосрочных курсах, в учебно-производственных мастерских, в профшколах, в техникумах и т. д. К началу 1936 года кооперация инвалидов имела свыше 1.500 артелей, в которых работало 122.000 инвалидов.

Наркомсобес РСФСР имеет 314 предприятий, в которых работает 35.600 человек. Половина из них — инвалиды (в том числе свыше четырех тысяч слепых и столько же глухонемых). Наркомсобес имеет в своем ведении около 300 домов для инвалидов, а также сеть учреждений для обеспечения инвалидов-детей.

Как известно, государственная помощь инвалидам не ограничивается трудоустройством. Широко проводится пенсионирование инвалидов войны и семей погибших за фронте (размер этих пенсий вырос за последние годы вдвое), выплачиваются единовременные пособия, оказывается санаторно-курортная помощь, производится бесплатная выдача протезов и т. д.

На основе сталинского примерного устава с.-х. артели и постановления СНК СССР и

Наш план уборки

Колхоз имени Коминтерна выехал в поле 9 августа. Перед этим были составлены рабочие планы бригад, в двух бригадах организовано по чегыре звена, каждому звену вручено задание.

В 15 рабочих дней мы должны убрать 612 га зерновых, измолотить хлеб с 250 га. Этим хлебом мы выполним наполовину зернопоставки, сдадим одну четвертую натуроплаты МТС и обеспечим семенами весь посев озимой ржи.

Пока приступили к уборке пять звеньев. Три звена убирают рожь и два звена — ячмень. Остальные три звена заканчивают сеноуборку и строят зерносушилку.

Работа жаток на полях показала низкое качество ремонта их. Из шести жаток три пошло на повторный ремонт. Кузнецы Егоров и Пинчук к ремонту отнеслись недостаточно серьезно.

Нынче у нас будет работать комбайн. Он уже стоит на поле и ждет сигнала. По договору комбайн должен убрать 250 гектаров. Комбайнер Галуза взялся убрать 400 гектаров. Остальную площадь убирают жатками.

Вчера пробовали молотить

комбайном на месте. Результат хороший. Из 10 снопов намолотили 64 килограмма зерна.

В первой пятидневке мы предполагаем убрать 190 га, из них 70 га будет убрано комбайном и 120 — шестью жатками. Для этого выделено 12 лошадей и 66 человек. В эту же пятидневку будет сдано на элеватор 200 центнеров хлеба.

Во второй пятидневке намечено убрать 245 га, в том числе 90 га комбайном, сдать 300 центнеров хлеба.

В третьей пятидневке будет убрано 167 га, из них 90 га комбайном. Вывезем зерна столько же, сколько и во второй пятидневке.

В эти три пятидневки обобщено будет состоять из 12 лошадей. В четвертой — будет поставлено еще 13 лошадей. В четвертой и пятой пятидневке заканчивается скирдование и сгребание колосьев со всей площади.

При наличии 82 человек трудоспособных, 62 лошадей, одного комбайна и шести жаток колхоз может в течение 40 дней закончить полностью молотьбу, хлебосдачу и распределить доходы по трудностям.

С. Власов

А Иванов все ездит

В нашем колхозе „Ветка тайги“, Усть-Кадинского сельсовета, правление и председатель Иванов, видимо, не думают убрать урожай за 12-13 дней.

Молотилка стоит под открытым небом, как отмолотились в прошлом году, никто ее не ремонтировал. А ведь скоро молотить будем новый урожай. Везде все разбиты. Их надо хорошенько подремонтировать, чтобы они зерно очищали. Жвейка стоит с одним

колесом. Затянулась двойка паров.

Сколько раз мы говорили Иванову, чтобы он взялся за дело, но все без толку. Иванов все время куда-то ездит неизвестно зачем. Наш колхоз маленький, частных развозов не требует, а председатель только и знает, что разъезжает. Указаний колхозников Иванов не принимает. „Знаю и без вас, чем мне заниматься надо“.

Группа колхозников

ЦК ВКП(б) от 31 мая 1935 г. „О ликвидации детской безпризорности и безнадзорности“, колхозные кассы взаимопомощи перестраивают свою деятельность. Новым проектом примерного устава колхозных касс взаимопомощи предусматривается, как основная их задача, обеспечение инвалидов, престарелых, временно потерявших трудоспособность колхозников и колхозниц, содержание детей-сирот, оказание помощи детям колхозников, временно впавших в нужду, и оказание помощи нуждающимся семьям красноармейцев.

Постановление партии и правительства об освобождении с 1 января 1937 года от поставки государству зерна, подсолнуха, риса, картофеля, мяса и молока хозяйств колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (60 лет и больше) проинвентаризованной работой о человеке, гражданине Советского Союза. Советское государство — единственное государство в мире, где старость и следствие ее — нетрудоспособность — не влекут за собой нищеты и разорения.

Бюджет по социальному страхованию из года в год растет. В 1936 году расходы по социальному страхованию сос-

тавят 8 миллиардов рублей. Эти средства идут на строительство новых санаториев, домов отдыха, увеличение пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, на выдачу пенсий.

Иная картина в капиталистическом мире. На съезде фашистских врачей в Германии один из представителей так называемой расовой медицины доктор Рейтер заявил: „Необходимо отобрать здоровых и заботиться об их размножении, а больные могут быть предоставлены самим себе. Они только отягощают общество“. Вот как рассуждают озверевшие „дивилизованные“ дикари, оселенные варварскими „теориями“ фашизма.

Фашизм разжигает расовую и национальную ненависть, не гнушаясь ни еврейскими погромами, ни применением отравляющих газов против безоружных женщин, стариков и детей в завоевываемых колониях, как это, например, произошло с Абиссинией. Спрашивается, можно ли думать трудящимся при фашизме о социальном обеспечении?

Иное дело в Стране советской где право на социальное обеспечение стало неотъемлемым правом каждого трудящегося

Г. Ринаев

Первая декада стахановского месячника в маслоделии

Первая декада стахановского месячника в маслоделии и молокодаче дала прирост на семь с половиной процентов к годовому плану. За это время наш район опередил шедший впереди нас Тайшетский район, соревнующийся с нами Тулунский район и вышел на второе место в крае, идя за краснознаменным Черемховским районом.

Но эти успехи достигнуты за счет передовых. Во всем же районе далеко не все обстоит благополучно.

Первыми закончили молокопостанки молочно-товарные фермы колхозов "Советская Сибирь", "Динамо", "Алка". По-большевистски борются за первенство молочно-товарных ферм колхозы им. Бурлова, им. Калинина (Б.-Кашелак), "Красный пахарь", имени Калинина (Анстаница), выполнившие свыше 95 процентов, и сельсоветы Харинский, Ластьянский и Андрушинский, давшие свыше 90 процентов выполнения.

Но вместе с тем имеется ряд отстающих колхозов и сельсоветов, которые вносят серьезную угрозу успешному ходу стахановского месячника и могут сорвать своевре-

менное выполнение плана по району. К таким следует прежде всего отнести колхозы им. Яковлева, им. Коминтерна, "Стахановец", "Победа". Все они выполнили план меньше, чем наполовину.

Не далеко ушли от них и колхозы им. Сталина, "Борец за пятилетку", "Путь Ленина", "Восход" и ряд других, едва перешагнувших за половину.

Нет заметного перелома в стахановском месячнике в сельсоветах Куйтунском, Карымском, Илийском и Хаитском. Исключительно плохо идет сдача топленого масла в колхозах Завальского и Амурского сельсоветов. По-прежнему тянут назад единоличники.

Идет вторая декада стахановского месячника. Чтобы добиться еще больших успехов в этой декаде, нужно сделать главный упор на отстающих. Шире развернуть социалистическое соревнование между маслозаводами, сливочными отделениями и молочно-товарными фермами. В стахановский месячник не должно быть отстающих.

Инспектор заготконторы
Савченко М.

Карымский сельмаг без товаров

Директором карымского сельмага райпотребсоюз назначил Голубева, который оказался большим лодырем. Сидит Голубев целыми неделями в конторе, а товаров в магазине не продает от безделья скачуют, не знают как скоротать время.

Отделан сельмаг хорошо, но не за хорошими прилавками и витринами идет покупатель в магазин, а за хорошим

нужным ему товаром. В Карымске же пустые полки и голые витрины.

С таким директором, как Голубев, торговлю не развернуть. Надо поставить в сельмаг такого директора, который бы сумел товары нужные во время закупать, а не сидеть в конторе.

Райсоюз обязан вывести карымский сельмаг из тяжелого положения.
Кириин

Избач есть, а работы нет

Районный отдел народного образования 5 мая направил в Бурун заведующей избой-читальней Дробышеву и считает, что все в порядке, раз избач есть.

Дробышева работой занимается мало. За три месяца она не была и трех раз в поле у колхозников. Выпущено лишь три номера стенгазеты. Но что пользы от них? Ни самой прочесть, ни людям показать эти стенгазеты нельзя. Даже ученики первого

класса и те находят массу ошибок и смеются над выпускающим.

Изба-читальня частенько на замке. Почитал бы колхозники газеты, а придет в читальню там замок или газет нет.

Я думаю, что району надо почаще проверять и инструктировать своих работников, чтобы они чувствовали ответственность за порученное им большое дело.

Колхозник

"У нас все в порядке"

Так настроены Каранцайские сельсоветчики. Возомнили они, что школы к занятиям готовы—отремонтированы, покрашены, побелены, хоть сейчас ребятшек приглашай в классы.

Так рассказывают каждому приезжему, если он о школе спросит. Рассказали и нам. Однако, мы захотели убедиться на деле. Пошли в школу, а там и следов ремонта нет. В одном здании крыша как решето, после небольшого дождя протекает. Стены точно

в кузнице. Не могли найти и следов покраски полов. Выяснилось, что сельсовет, не поймав зайца, барыши высчитывает. О покраске полов только разговоры шли, что не плохо будет человека в Иркутск отправить за краской. А хвастают, что уже полны покрашены.

Пока сельсовет себя и людей обманывает, так и учебный год начнется. Интересно знать, о чем тогда председатель разговаривать будет?

Копытов

О проверке подготовки школ к новому учебному году

Постановление Восточно-Сибирского крайисполкома и крайкома ВКП(б)

В целях наилучшей подготовки учебного года и мобилизации внимания трудящихся к вопросам обучения и воспитания детей, крайисполком и крайком ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райкомы, райисполкомы и сельсоветы:

а) создать в каждом сельском и поселковом совете специальные комиссии в составе председателя совета, директора (заведующего) данной школы и представителя советской общественности, а в Иркутске и Чите—участковые комиссии для проверки подготовки каждой школы к учебному году;

б) созвать при всех школах совещания родителей для обсуждения подготовленности школ и школьников к началу учебного года;

в) проверить, все ли родители подали заявления о приеме их детей в школы и к 25 августа оформить зачисление детей в школу;

г) провести до 20 августа пленумы городских, сельских и поселковых советов по вопросу о подготовке школ к учебному году; командировать в отстающие сельсоветы районных работников для оказания помощи по подготовке к учебному году.

2. Крайкому и райкомам ВЛКСМ:

а) обеспечить участие комсомола в проверке готовности школ к учебному году, особенно районного комсомольского актива и секретарей школьных организаций комсомола;

б) провести до начала учебного года районные или кусто-

вные совещания пионервожатых и учителей-комсомольцев; в) в первые же дни занятий во всех школах провести собрания учащихся-комсомольцев и сборы пионеров и октябрят.

3. В целях обеспечения учащихся учебниками, тетрадями и другими учебными принадлежностями, обязать крайнуторг, КОГИЗ и крайпотребсоюз:

а) развернуть до 20 августа 200 киосков и ларьков при школах для продажи учебников и тетрадей, а также организовать развозную продажу учебников и школьных письменных принадлежностей, обеспечив в первую очередь учащихся наиболее отдаленных школ;

б) совместно с крайОНО установить оперативный контроль за своевременным поступлением и быстрым продвижением учебников, тетрадей и учебных пособий в районы;

в) создать к 1 октября резерв тетрадей в 300 тысяч штук для рассылки отдаленным школам почтовыми посылками; организовать продажу школам (Госкульторг) 600 стандартных посылок школьных письменных принадлежностей, стоимостью 25—50 руб. каждая;

г) поручить КОГИЗ'у организовать посылку почтой учебников, школьных пособий и художественной литературы школам по их заявкам.

4. Обязать крайФУ установить контроль над районами за своевременной выдачей

школам всех средств, ассигнованных на подготовку к учебному году (ремонт, оборудование школ, приобретение топлива).

5. В целях повышения ответственности учителей за качество учебы установить такой порядок в школах, чтобы учителя начальных школ и классные руководители ежегодно переходили со своей группой из одного класса в другой.

Запретить переводы учителей из одного класса в другой или в другие школы во время учебного года.

6. Созвать 23—25 августа по всему краю инструктивные районные совещания учителей, заведующих школами и директоров со следующей повесткой:

а) постановление ЦК ВКП(б) "О педологических извращениях в системе Наркомпросов" и задачи учительства;

б) инструктирование учителей по вопросам преподавания русского языка, математики и др. основных предметов;

в) о внешкольной работе с учащимися.

Отделу школ крайкома и крайОНО командировать в районы для проведения учительских совещаний не менее 25 опытных работников.

7. Назначить на 25 августа радиобеседу т. Раумова о задачах нового учебного года.

Председатель В.-С. крайисполкома Я. ПАХОМОВ
Секретарь В.-С. крайкома ВКП(б) М. РАЗУМОВ

"Легкой кавалерией" Коновалова не прошибешь, на него нужна "тяжелая артиллерия"

В газете уже писали, что у председателя Усть-Кадинского сельсовета Коновалова интересные порядки ведутся. Прорыв в бюджете—распродает необходимое оборудование избой-читальни. Бывает и почище.

Пришла в сельский совет бригада "легкой кавалерии" проверить, как готовятся школы к занятиям. Другой бы председатель все рассказал, показал, чтобы ему помогли в работе. Но не таков Коновалов. С "легкой кавалерией" он и ввязаться не хочет, а на поста-

новление Центрального комитета ВЛКСМ о рейде по проверке школ смотреть не желает.

—Ваша "легкая кавалерия" за школу не отвечает, отвечаю я. Не ваше дело следить за школой, и проверять ее не разрешаю,—заявил "кавалеристам" усть-кадинский пред.

Нам понятно, почему Коновалов так принял бригаду "легкой кавалерии". Ему хотелось скрыть свою бездельность и неподготовленность школ к занятиям. Взять хотя бы школу в самой Усть-Ка-

де. Рамы не застеклены, классной доски нет, пол не отремонтирован, нет хорошей ограды. Про дрова и говорить не приходится, их нет ни полена.

Не к лицу председателю сельского совета так поступать с представителями общественного контроля. "Легкая кавалерия" создана не для того, чтобы выславывать издевательства бюрократов, как это думает Коновалов, а для того, чтобы выявлять недостатки и помогать устранять их.
"Кавалерист"

Новую школу не достраивают и старую не ремонтируют

Амурским ребятам готовится большое огорчение. Новая школа строится так медленно, что к 1 сентября в ней заниматься будет невозможно, старую же школу сельсовет не ремонтирует.

—Зачем нам старую, у нас новая будет,—рассуждают в

сельсовете. А для того, чтобы новая школа была готова надо еще многое сделать. В новом здании нет печей, кирпич для них лежит в Куйтуне. Вывезено всего на две печи. Рамы и парты еще не делали. На строительстве нет гвоздей, краски, клея и других мате-

риалов.

В Амуре ежегодно учится много детей из окружающих участков. Сельсовет об обеспечении не думает. Живите, ребята, где хотите, питайтесь как знаете, Амурскому сельсовету не до вас...

"Кавалерист"

Почему отказали в начислении трудодней

Ильин Емельян—конюх колхоза "Тайга", Завальского сельсовета, в свободное от работы время взялся смолить колеса для колхозных телег. После он еще корчевал пня и выполнял другие работы,

делал это Ильин для того, чтобы не отрываться с поля людей и думал, что правление начислит ему за работу трудодни. Неизвестно по каким причинам правление отказалось начислять трудодни и за ос-

молку конез, и за корчевку пней.

Я думаю, что нет никаких оснований отказывать Ильину в начислении трудодней.

Колхозник

Письма на разные темы

Навести порядок на станах.

(Письмо фельдшера)

8 августа, после совещания медроботников в райкоме ВКП(б), я обследовал бригадные станы колхоза „Красный штурм“ Усть-Кадинского сельсовета.

Картина не отрадная. Правление колхоза во главе с председателем Остовичем не думает создавать условия для нормального отдыха людям, которые будут заняты на уборке урожая.

В станах грязь, стекла в рамах выбиты, а застеклить, видимо, их очень тяжело для Остовича. Усадьбы станов не чистились с момента постройки: кругом сор, навоз, разбросанный инвентарь.

В общежитии стана третьей бригады не хватает топчанов. Люди уже сейчас спят на грязном полу, а что будет в

разгар уборки — трудно вообразить. Мух развелось множество, целые рои на окнах и столах.

У самых дверей общежития стана четвертой бригады по колону навоза и грязи. После работы колхозникам негде вымыть руки, с грязными руками садятся кушать.

Совсем другое дело в колхозе „Коммунар“. На станах чистота, видно, что здесь есть хозяйский глаз, не то, что в „Красном штурме“.

Чтобы дать возможность людям хорошо отдохнуть, правление колхоза должно немедленно навести порядок на станах, произвести очистку, побелку, назначить уборщиц, сделать потребное количество топчанов.

Фельдшер Литвинов

Сурово наказать врагов народа.

За последнее время в колхозе „Красный борец“ (Броды) раскрыта шайка воров, расхищавших колхозную собственность.

Во время весеннего сева семена второй бригады „охранял“ Шевель Иван, бывший колчаковский милиционер. Решив поднажиться за счет колхозного добра, он открыл тайную торговлю семенами. Шевель долго не рядился. Хизовцу Ивану он продал мешок пшеницы за 8 рублей.

Этот же Хизовец Иван помимо того, что скупал краденую пшеницу, сам занимался воровством. Во время сева бригадир доверил ему развозить семена по полям. Воспользовавшись удобным случаем, Хизовец каждую поездку припрятывал один-два мешка хлеба. Правда, поживиться ему много не удалось. Припрятчет

в кустах этак мешка два пшеницы, а потом приедет, а их уже нет. Оказывается краденый хлеб прибирали Заруцкий Михаил и Макаревич. О „находках“ они никому не сообщали, а присваивали себе. Таким образом, воры у вора украли 5 центнеров 20 килограммов колхозных семян.

Занялись расхищением колхозного добра и возчики сена Мазепа Никифор, Михальченко Степан, Садков Д. Колхозники сено косят, торопятся, чтобы скорее план выполнить, а эти люди продают колхозное сено в поселке Куйтун, деньги пропивают.

Вся эта шайка воров привлекается к уголовной ответственности. Колхозники требуют сурового наказания врагов народа.

Лобанов

„ДЕЛАЙТЕ, ЧТО ХОТИТЕ“.

Утром 6 августа колхозники сельхозартеля „Идея Ленина“ спрашивали у своего председателя (он же бригадир):

—Косить будем или грести?
—Делайте, что хотите,—ответил Нечипуренко, а сам спать улегся. Пошли колхозники косить. А когда возвратились обратно, председатель

все еще спал, только на другой бок повернулся. После обеда многие последовали примеру председателя и тоже завалились спать.

Так руководит работой Нечипуренко. Раньше он был исправным председателем, а сейчас лентяй стал. К хорошему это не приведет.

Колхозники

Без разрешения правления в брак не вступать.

Недавно в колхозе „Красный штурм“ произошел следующий случай. Молодая колхозница Неудачина вышла замуж за рабочего Кузнецова, который работает за пределами Усть-Кадинского сельсовета.

Неудачина потребовала справку от колхоза о заработанных трудовых днях. Председатель колхоза Остович справку выдать отказался и поставил вопрос о Неудачиной на обсуждение правления. 7 августа правление выносит такую резолюцию:

„Так как Неудачина, которая из колхоза вышла механически, постановили: Неудачину из колхоза исключить и лишиться заработанных трудовых дней в 1936 году“.

Дорогие правленцы! В какой это Конституции записано, что прежде, чем вступить в брак с молодым советским гражданином, нужно просить, разрешение правления колхоза. И какое вы имели право обсуждать отдать или нет заработанное?

Н. Бонниов

Кому, что не понятно?

Вопрос: Кто может подавать заявления о выдаче государственного пособия многодетным матерям. Могут ли подавать заявления такие матери, у которых семь и больше детей, причем старшие из них живут отдельно или работают на производстве?

Ответ: Заявления о выдаче государственного пособия согласно статьи 10 закона от 27 июня могут подавать все матери, имеющие семь и больше детей, если младшему меньше пяти лет, независимо от возраста старших детей и оттого, вместе или отдельно они живут.

Вопрос: Правление промартеля „Новая жизнь“ установило плату за детей, находящихся в яслях, по 5 рублей с ребенка, а с тех родителей, которые не носят молока по поллитра в день, по 10 руб. с ребенка. Правильно ли это?

Ответ: Неправильно. При распределении доходов колхоз должен выделить специальный фонд на содержание детских яслей, а не взыскивать плату за детей с колхозников натурой или деньгами.

Вопрос: Может ли участвовать в распределении дохода колхозница, вышедшая замуж за единоличника, рабочего или служащего и вследствие этого прекратившая работу в колхозе?

Ответ: Может. На все заработанные трудовые дни она получает как натуральную, так и денежную часть дохода наравне со всеми колхозниками.

КОЛХОЗНИКИ АКТИВНО ВЗЯЛИСЬ ЗА УБОРКУ.

Сельхозартель „Алка“ (Андрюшино) хорошо подготовилась к уборке урожая. Восемь жаток отремонтированы. Подготовлено три крытых тока. На ходу 48 телег. Мешков достаточно.

Составлены производственные планы. Каждое звено знает свой участок работы. Идет уборка ржи. Со вчерашнего дня все жатки пущены в ход.

Колхозники как никогда активно взялись за уборку.

А. Гонялов

НЕ ЗАВОД, А РАССАДНИК МУХ.

Зайдите в уянский маслозавод. Вас сразу поразит огромное количество мух. Их здесь, как пчел в улье. Посуда с молоком и сливками не закрывается, мухи плавают десятками.

Заведует уянским маслозаводом Мельникова Л. М. Содержать завод в чистоте она может, но почему то этого не делает, а устроила в заводе рассадник мух.

Давно пора побывать в Уяне госсанинспектору.

Сдатчик

Почему опаздывает почта.

Председатели колхозов „Память Воронкова“ Илийского сельсовета и имени Калинина Анстаничного сельсовета совсем не обращают внимания на работу связи.

Кольцевикам выделяются самые плохие лошади. В результате доставка почты замедляется. Кольцевик приезжает в Куйтун с опозданием на 3—4 часа. Бывает, что в дороге приходится делать остановку и кормить лошадь.

Этот недостаток надо изжить. В уборочную почта должна работать четко, без минут опоздания.

Паластров, Ковалев, Фадеев.

В помощь испанскому народу.

8 августа на пенькозаводе (Андрюшино) состоялся митинг. Рабочие и служащие с глубоким вниманием прослушали сообщение о событиях в Испании.

Все выступавшие выражали братскую солидарность с испанским народом, с оружием в руках отстаивающим свою свободу и независимость

против фашистских мятежников и их вдохновителей фашистов Италии и Германии.

Коллектив завода единогласно постановил отчислить один процент месячного заработка в помощь героическому испанскому народу.

На митинге было собрано 65 руб. 61 коп.

Ярулин

Отчислили однодневный заработок.

11 августа работники земельного отдела райисполкома на своем собрании обсуждали события, происходящие сейчас в Испании.

Собрание единогласно решило принять участие в сборе средств в фонд помощи

испанскому народу, героически борющемуся с фашистскими мятежниками. Работники райзо решили отчислить однодневный заработок, что составляет 250 рублей.

Г. Осюлков

РОСТ КОМПАРИИ ФРАНЦИИ.

На состоявшемся 6 августа в Париже собрании членов компартии, в котором участвовало 6000 человек, с докладом выступил генеральный секретарь компартии тов. Торев. Он подчеркнул рост французской

компартии. Если на 9 июля этого года компартия насчитывала 183 тысячи членов, а комсомол 63 тысячи, то в настоящее время во французской компартии 225 тысяч членов, в комсомоле 78 тысяч членов.

Уймите хулигана Дворникова.

Любит цапать волю своим рукам помощник бригадира тракторного отряда Дворников П. (Сулкет). Как выпьет, так обязательно когонибудь избьет. А пьяным Дворников бывает часто.

2 августа этому хулигану подвернулся под руку две-

надцатилетний ученик Ходовой Н. Ни в чем не виновного мальчика Дворников жестоко избил. Комсомолец Федорович Д., выдавший как хулиган бил ученика, прошол стороной.

Дворникову не привыкать хулиганить. Ему все с рук сходит. 5 июля он избил девушку Шутью В. К. Сельский совет делает вид, что ничего не знает, хотя ему о хулигане сто раз говорили.

Сельюры

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

ИЗ ЗАЛА СУДА

За изнасилование несовершеннолетней пять лет тюремного заключения

10 августа в открытом судебном заседании под председательством тов. Баженова разбиралось дело гр-на Харюзова И., обвиняемого по статье 153 (вторая часть) за изнасилование несовершеннолетней.

Три месяца тому назад Харюзов ставил кинокартину на ст. Куйтун, навязывая в провозачке к пятнадцатилетней девочке Б., завел ее в лес и изнасиловал.

Харюзов приговорен к пяти годам лишения свободы.

П. И.

Иркутский сельско-хозяйственный техникум

продолжает ПРИЕМ учащихся на отделения: ветеринарное, готовящее помощников ветврачей (срок обучения 3 года) и зоотехническое, готовящее младших зоотехников (срок обучения 4 года).

В техникум принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 до 30 лет, выдержавшие испытания за неполную среднюю школу. 85 проц. обучающихся в техникуме обеспечиваются стипендией в размере от 60 до 87 руб. в зависимости от успеваемости; все приезжие обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. При техникуме имеются столовая и прачечная.

Поступающие должны представить в техникум:

1. Свидетельство загса о рождении;
2. Справку об имущественном положении, заработке и составе семьи, о количестве трудоспособных и нетрудоспособных;
3. Свидетельство об образовании;
4. Медицинскую справку об отсутствии болезней, препятствующих обучению в техникуме;
5. Заполненную анкету;
6. Две фотокарточки.

Заявления принимаются до 20 августа. С 20 по 30 августа проводятся испытания: по русскому языку, математике, физике, химии, обществоведению. Начало занятий—1 сентября.

Все являющиеся на испытания должны позаботиться о получении паспортов по месту жительства.

Заявления и документы направлять по адресу: Гор. Иркутск, ул. Тимирязева № 22, Сельхозтехникум.

Дирекция.